



征集“科里科气”地名，合肥等您“青史留名”

星报讯(赵姝 记者 祁琳) 3月22日,记者从合肥市民政局获悉,为认真做好大科学装置、国家实验室等片区地名命名工作,积极展示合肥万亿城市和科教名城美好形象,有效扩大合肥在全国的创新影响力,充分展现合肥“科里科气”的城市气质,根据地名管理相关规定,结合大科学装置、国家实验室等片区地域特征,合肥市民政局近日拟向社会征集“科里科气”地名词汇,为大科学装置、国家实验室等片区的命名提供有效支撑。

此次活动的征集内容为“科里科气”地名词汇,征集时间为即日起至2023年6月30日前,主要通过网络征集。后期合肥市民政局将组织开展评审,对评审入围的地名词汇,会以邮件或电话方式通知,同时录入《合肥市“科里科气”地名词库》。参与者在来稿中必须

注明姓名及联系方式,“科里科气”地名词汇征集的范围为中国古代、近现代科学技术名词,中国古代、近现代著名科学家姓名和字号及主要成就,其他与科学技术相关名词。征集词汇要主题鲜明,富有文化内涵,能反映区域特色,并须配简要文字说明该词的含义;应为中文名称,不超过5个字,避免使用生僻字和异体字,通俗易懂,便于好找易记。市民政局对征集词汇享有无偿使用权,来稿不退,参与者要自留底稿。

据悉,合肥市民政局相关负责人表示,地名征集是做好新时期地名工作的一次积极尝试,符合《地名管理条例》和相关地名政策规定。后期,合肥市地名工作将进一步弘扬优秀传统文化与历史文化,坚持体现时代特征和科技特色,坚持与自然地理特征相融合,坚持保持地名稳定。

地市传真

灵璧县129项政务服务实现“跨省通办”

星报讯(鲁雪雷 记者 禹志强) 近年来,灵璧县在深化长三角政务服务“一网通办”方面,已经实现多次突破,政务服务“朋友圈”不断拓展。已实现与上海、江苏、浙江、安徽“长三角三省一市”的线上线下企业登记全域通办。通过“长三角一网通办”专窗,有效避免企业“折返跑”耗费精力,降低企业开办成本。目前,灵璧县已经实现了129项高频政务服务事项“跨省通办”,与浙江省象山县实现“点对点跨区域通办”事项65项。

根据《安徽省加快推进政务服务“跨省通办”工作方案》,灵璧县依托市一体化政务服务平台,结合自身实际情况,线下、线上“双引擎”持续发力。线上依托安徽政务服务网,为群众提供事项办理、便民查询、互动交流等在线服务。线下设置通办窗口,打破事项办理的属地化管理限制,为企业和群众提供申报指导、异地帮办代办、远程视频会商收件、身份核验、材料免费寄递等服务。

下一步,灵璧县将结合数字政府建设,充分发挥一体化政务服务平台统一身份认证、统一证照服务、统一电子签章认证、统一数据共享等公共支撑能力,推动线上线下办事渠道深度融合,持续深化政务服务“跨省通办”改革,不断提升政务服务标准化、规范化、便利化水平。

凝心聚力齐奋进 同心逐梦新征程

为展现宝城社区党员干部团结奋进的精神面貌,不断增强党组织的凝聚力、号召力和向心力。近日,宣州区鳌峰街道宝城社区组织开展“凝心聚力齐奋进 同心逐梦新征程”徒步走主题党日活动。活动地点设在了宛陵湖湿地公园,社区40余名党员参与了此次活动。

活动当天,党员们早早地便来到了活动集合地点——宛陵湖湿地公园南大门。在社区工作人员的组织下,党员们有序地排好队伍。宝城社区党委书记赵玉莲同志在活动开始前作了动员讲话,激励参加活动的党员们要发扬不怕苦不怕累的精神,凝心聚力完成比赛。8点40分,在“清脆”的口令声中,大家集体出发。路途中,党员们三五成群结伴而行,一边呼吸着新鲜空气,一边欣赏路边万木葱茏的春日美景,体力好的一路飞奔、奋勇前行。在轻松愉悦的氛围中,参与活动的党员们圆满完成了本次徒步走活动。

此次活动的开展,旨在增进党员之间的交流,让参与者既体验了运动的快乐,又展示了宝城社区党员队伍昂扬向上、奋发有为的精神风貌。激励广大党员干部坚定不移听党话、跟党走,当好新时代践行者。

顾伟 曹开发

怀远县开展“我们的中国梦·文化进万家”公益电影展映活动

为学习宣传贯彻党的二十大精神,怀远县广播电视新闻出版局精心挑选《浴血大别山》《王良军长》《浴血阻击》《家逢喜事》等主旋律影片和地方戏曲片,组织14支放映队深入全县334个行政村,开展“我们的中国梦·文化进万家”公益电影展映活动,以走进万家、服务百姓为宗旨,丰富广大群众文化生活,用优秀电影展映的形式展现党的光辉历程和祖国的伟大成就,进一步满足基层群众文化需求。本次展映活动也为全县2023年度农村公益电影放映拉开序幕,预计全年将放映公益电影4000多场,观影群众达50余万人次。后续还将开展丰富多样的主题放映活动,提高公共文化服务水平,扩大公益电影受众群体和覆盖面,为全面高质量完成年度公益电影放映任务开新局、谋新篇。

陆文岭



3月20日,合肥市包河区社区党委联合安徽大剧院党总支开展“书画创作共‘画’廉洁”党建联谊活动。社区党委邀请社区书画院的书画老师们现场和安徽大剧院党总支的党员们以“廉政”为主题交流书法国画创作,不同字体的“廉”字在书法家的挥毫下展现出威严的气质。

高霞 记者 沈娟娟

“口袋”停车场破解城区泊车难题

星报讯(左娟娟 孙雨静 记者 沈娟娟) “以前晚上下班回家,开车绕一圈,还是找不到停车位。早上着急上班,乱停的车堵住路,车子开不出去让人急得直跺脚。”家住合肥市蜀山区西园街道老小区的刘先生说,“后来,街道陆续把老旧小区闲置场地见缝插针地建设了一批‘口袋’停车场,现在停车方便多了。”据悉,合肥市蜀山区西园街道巧用闲置地,对老旧小区的闲置地升级改造,新建机动车停车位974个,非机动车充电桩50处、充电接口14600个。

“你看这个广场漂亮吧!谁能想到这里原来就是一个垃圾场啊,附近的垃圾都往这里倒,还有人在里面圈地种菜,臭气熏天。”说到小区近期新改造的小广场,家住岳西东村小区的居民沈国平连连称赞。如今,小广场整洁有序、绿树环绕,羽毛球场、停车场、晾晒区分布得井井有条……

去年以来,西园街道结合文明创建和老旧小区改造,充分发挥小区党组织作用,通过居民议事的方式,利用拆改、腾退空间对老旧小区的闲置空地进行改造,打造了包括岳西新村小区、岳西东村小区、通和易居时代小区3个集停

车、休闲、绿化为一体的活动广场,既美化了小区环境,也解决了老旧小区居民停车难题,受到居民一致好评。

“上班前可以把车停在这里充电,再步行几分钟就到单位,特别方便。”在七里塘附近上班的林女士告诉记者,现在她再也不用为新能源车充电而烦恼了。在潜山路与长江西路交口,新建了一个能容纳310辆机动车、包含42个充电桩的公共停车场,有效缓解了安天国际、BOSS中心、汉嘉小区等周边企业和居民停车难、充电难的问题,让“找位”不再犯愁。

自开展“十大暖民心工程”行动以来,西园街道围绕“车辆难停”实施“便民停车”提升行动,把破解停车难题作为民生实事的重要事项,通过扩大增量、盘活存量等多种方式,新建机动车停车位974个,受到辖区周围群众的普遍欢迎。



合肥发布2023年普法依法治理工作要点

星报讯(记者 马冰璐) 3月22日,记者获悉,为进一步提升全市普法依法治理工作水平,推动法治合肥建设向更高水平迈进,合肥市普法办日前正式印发《2023年全市普法依法治理工作要点》(以下简称《要点》)。

《要点》明确,2023年全市普法依法治理工作共有6方面24项具体任务。一是服务工作大局,深入开展主题普法宣传活动。持续深入开展宪法法律和党内法规宣传教育,深入开展各类专项普法活动。二是深化全民普法,持续提升公民法治素养。实施公民法治素养提升行动,紧抓“关键少数”,紧抓“关键时期”,分层分类分众开展法治宣传教育。三是紧跟时代要求,着力

提高普法针对性、实效性。把普法融入立法、执法、司法过程,融入法律服务过程,加大以案普法力度。四是加强示范引领,扎实推进基层依法治理。加强各级“民主法治示范村(社区)”建设,办好办实“法律明白人”培养工程,深化“法治乡村社区”专项行动,加强乡村普法宣传。五是弘扬法治精神,大力加强社会主义法治文化建设。传承中华优秀传统文化法律文化,加强法治文化阵地建设,广泛开展群众性法治文化活动,落实媒体公益普法制度。六是坚持目标导向,不断夯实普法依法治理基础。争创首批“全国守法普法示范市(县、区)”,做好“八五”普法中期评估,进一步落实“谁执法谁普法”普法责任制。